

“医改是接力赛”，看2024年深化医改“新动作”

新华社成都6月23日电(记者李恒 董瑞丰 董小红)悠悠民生,健康为大。新时代的医改“答卷”徐徐展开。

聚焦国务院办公厅近期印发的《深化医药卫生体制改革2024年重点工作任务》,2024年全国深化医改经验推广会暨中国卫生发展会议6月22日至23日在四川成都召开。

自我国启动新一轮医药卫生体制改革以来,医改惠及14亿多人带来了实实在在的健康获得感;世界上规模最大的基本医疗保障网覆盖城乡,居民主要健康指标居于中高收入国家前列……

医改一小步,民生一大步。今年的医改重点工作任务有什么不一样?

医保、医疗、医药密不可分,改革时尤需同向发力。促进“三医”协同发展和治理,是当前深化医改的重要内容。2024年重点工作任务明

确提出要探索建立医保、医疗、医药统一高效的政策协同、信息联通、监管联动机制。

“医改是接力赛”。国家卫生健康委体制改革司一级巡视员朱洪彪介绍,今年的医改重点工作任务更加注重因地制宜推广三明医改经验。

“看病难”方面,主要抓进一步完善医疗卫生服务体系、落实分级诊疗制度等工作——

让群众健康更有“医”靠,完善医疗卫生服务体系至关重要。

提高公共卫生服务能力,加强基层医疗卫生服务能力建设,组织二、三级医院通过人员下沉、远程医疗、培训、巡回医疗等方式提高基层能力,有序推进国家医学中心、国家区域医疗中心建设,深化紧密型医疗联合体改革,提升卫生健康人才能力……民有所呼,政有所应。2024年重点工作任务精

准聚焦群众急难愁盼,以“问题清单”促“问题清零”。

“看病贵”方面,着力以医药集采“降价不降质”为突破口——

医改推动、医保主导。2024年重点工作任务明确,推进药品和医用耗材集中带量采购提质扩面,加强集采中选药品和医用耗材质量监管。

这意味着,医药集采将进一步扩围,集采中选产品始终坚守“降价不降质”的初心,让老百姓持续受益。

一项项惠民生、暖民心举措“正在路上”:预计到2024年底,各地国家和省级集采药品将累计达到500个;指导内蒙古、浙江、四川等3个试点省份开展深化医疗服务价格改革全省(区)试点,指导唐山、苏州、厦门、赣州、乐山等5个试点城市进一步探索建立医疗服务价格新机制……

“看病便利度”方面,推进数字化赋能医改,把“数”用好——

推动健康医疗领域公共数据资源开发利用,推进医疗服务事项“掌上办”“网上办”,整合医疗医药数据要素资源,围绕创新药等重点领域建设成果转化交易服务平台……持续增强群众“看病获得感”,让医疗服务尽显“科技范儿”!

国家卫生健康委有关负责人说,总的来看,2024年重点工作任务更加突出问题导向、目标导向,更加突出系统集成、协同联动,更加突出创新突破、落地见效。未来还将加强医改监测,及时总结推广地方经验做法,推动全国医改工作再上新台阶。

目标清则方向明,方向明则步履坚。2024年深化医改的“路线图”已明晰,只要朝着构建更加优质高效的医疗卫生服务体系方向“再出发”,不断为健康中国建设夯实民生之基,就一定能够切实做好医改惠民这篇大文章。

中国气象局升级启动暴雨二级应急响应

新华社北京6月23日电 据中央气象台预计,长江中下游地区将处于降雨集中期,降雨持续时间长、累计雨量大、致灾风险高。经综合研判和应急会商,中国气象局于23日升级启动重大气象灾害(暴雨)二级应急响应。

监测显示,22日南方强降雨区位于贵州、湖南、湖北、安徽、江苏、浙江等地。22日8时至23日6

时,安徽芜湖、浙江杭州、江西九江、湖北咸宁和黄石、湖南湘西、贵州安顺等地局地出现大暴雨(100至211毫米)。中央气象台23日继续发布暴雨橙色预警。

预计未来一周,长江中下游地区梅雨持续发力,贵州、江西北部、江汉南部、江淮南部等地暴雨日数多,部分地区有大暴雨、局地特大暴雨。

夏日晒盐忙



6月22日,在浙江省温州市乐清湾畔的南塘晒盐场,工人在晒盐(无人机照片)。时下正是晒盐的黄金季节,在浙江省温州市乐清湾畔的南塘晒盐场,工人在盐田辛勤劳作,一派忙碌景象。新华社发(段俊利 摄)

气象	今日	23℃~27℃	阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨。早晨局部有雾。西北风5-6级,下午转偏南风4-5级。
	明日	22℃~26℃	阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨。偏东风5-6级。

小区物业招标公告

定海城街道馨园小区前期物业服务合同即将到期,现业委会根据国家、省、市《物业管理条例》及《小区议事大会规则》,公开选聘新的物业管理单位,欢迎具有独立法人资格且管理业绩良好的物业企业前来报名,报名截止日期:2024年6月30日。
报名电话:13666594541(毕先生)
定海区馨园业主委员会
2024年6月24日

“美美与共”! 22万种中外精品图书亮相图博会

新华社北京6月23日电(记者史竞男 王思北)以书为媒,为世界读懂中国、中国通往世界打开一扇窗。

6月19日至23日,第30届北京国际图书博览会在北京国家会议中心举办。550家国内展商和1050个海外伙伴在此相遇,打造了一场热闹非凡的文化盛宴。

创办于1986年的图博会,以“把世界优秀图书引进中国,让中国图书走向世界”为宗旨,已发展成为世界第二大书展,发挥着跨国际、跨时空、跨文明的中外出版交流合作平台作用。

本届图博会以“深化文明互鉴,合作共赢未来”为主题,吸引了来自71个国家和地区的1600家展商参展,22万种中外精品图书亮相。

在这里能看到文化之美——

精美的阿拉伯服饰、香甜的椰枣、中东传统乐器乌德琴……本届图博会主宾国沙特阿拉伯王国展台,丰富多彩的展示体验项目和特色艺术品,吸引了众多游客驻足。

在海南展台,19家海南特色文化企业现场展出黎锦、椰雕等200多件特色产品和《苏东坡时代》等精品图书,向世界展示海南独特的文化魅力和发展活力。

“岳麓书院”以艺术景窗形式亮相,湖南展台劲吹“中国风”,展现湖湘文化和中华优秀传统文化。

“太逼真了!感觉像进入了《三体》世界!”在网络出版展区,戴上VR眼镜“身临其境”体验5G新闻产品的张先生兴奋地说。

图博会上,“寻境敦煌”“数字长城”等文化与科技融合成果,为

观众带来一场视觉、听觉、触觉相结合的科技盛宴。

首次亮相的“图壤大世界”阅读体验区成为热门“打卡地”。“我们通过VR、AR、MR等前沿技术,打造沉浸式阅读空间,帮助读者获得更好的阅读体验。”中图云创图壤研究院行业研究员王昭懿说,技术赋能优质IP内容转化,带读者踏上“从书中来,到未来去”的跨时空之旅。

在这里能看到合作之美——展会举办的“中国—亚美尼亚互译出版成果发布会”,展示了在“亚洲经典著作互译计划”推动下,《边城》《家》《呼兰河传》以及《亚美尼亚史》《亚美尼亚短篇小说集》《亚美尼亚童话集》等首批8部互译经典著作。

项目承办单位辽宁出版集团副总经理单英琪表示,这些图书

充分展示了中亚两国充满活力生机的文明之美。

展会现场,一系列合作签约仪式亮相:商务印书馆举办了中国—伊朗经典著作互译出版项目首批成果发布会、与德国德古意特—博睿出版社战略合作签约仪式等,集中展现“走出去”新成果。

北京展区,来自英国、意大利、土耳其、印度、巴西等国的出版商“组团”到访,目光在琳琅的图书间穿梭,感受着来自中华大地的深厚文化底蕴。一位外国客商拿起一部装帧精美的中华传统文化类图书,用不太流利的中文赞叹道:“这真是好书,我要把它带回我的国家,让更多的人了解中国!”

文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。图博会奏响不同文明美美与共的乐章。



舟山市自行设计作品